

Т е р а п і я.

А. Н. Шмидтъ. О лѣченіи нервныхъ болѣзней ранними и грязевыми ваннами. Журн. невр. и псих. им. Корсакова. № 1—2, 1908.

Авторъ описываетъ устройство Сакской Грязелечебницы, даетъ краткое изложеніе физиологического дѣйствія грязей на организмъ и приводитъ результаты—весьма положительные—лѣченія Сакскими грязями невралгій, полиневритовъ и мeralгій. При лѣченіи сифилитическихъ пораженій спинного мозга и его оболочекъ грязевые ванны могутъ служить очень полезнымъ вспомогательнымъ средствомъ къ специфической терапіи. Грязевые ванны при этомъ дѣлались или по окончаніи серезного ртутного лѣченія, или одновременно съ нимъ, если больной пріѣхалъ на грязи недостаточно меркуріализированнымъ. Результаты терапіи сифилит. пораженій спинного мозга на грязелѣчебныхъ станціяхъ, казалось, были болѣе удовлетворными, чѣмъ при лѣченіи въ условіяхъ больничной обстановки. Примѣненіе грязелѣченія въ случаѣахъ *tabes'a* также не осталось безъ положительного результата, почему вопросъ о пользованіи табиковъ грязями долженъ быть подвергнутъ дальнѣйшей разработкѣ—въ противовѣсь ортодоксальному мнѣнію многихъ русскихъ авторовъ, считающихъ *tabes* противопоказаниемъ къ грязелѣченію. Авторъ кончаетъ свою статью пожеланіемъ, чтобы грязелѣченіе на курортахъ стало доступнымъ и больнымъ изъ недостаточныхъ слоевъ общества.

И. Жилино.

Р е ц е н з і я.

Д-ръ мед. Н. Н. Реформатскій. Призрѣніе душевно-больныхъ въ Берлии, Парижѣ и Вѣнѣ. С.-Петербургъ. 1908 г.

Разсылаемая по городскимъ и земскимъ управлѣніямъ Петербургской городской управой объемистая (около 500